

丈夫微信里叫别人“亲爱的”

关于婚姻辅导有些是你想不到的

□记者 滕华 通讯员 毛一波

伴侣出轨，对于所有夫妻来说都是可怕的噩梦。

在宁波市“宁静港湾”婚姻家庭服务中心里，也时常能接到这类咨询，为他们生了“病”的婚姻寻医问药。有不完全统计，在一婚姻服务机构所接到的咨询案例中，约两成夫妻闹婚姻危机的直接原因是伴侣出轨。



严勇杰 绘

案例

A 丈夫微信里叫别人“亲爱的” 妻子四次求助还是离了

33岁的刘伶（化名）是来自东北的妹子，性格活泼开朗，学艺术的她本科毕业后在宁波开始了工作。在一次同城的老乡聚会上，她认识了未来的丈夫。这个有些沉默内向的“理工男”很快被刘伶的开朗所吸引，见面后不断追求她。带着感动和信任，在认识一年后，刘伶和他迈进了婚姻的殿堂。

但在结婚后，日日油盐柴米的烦琐，让两人渐渐生出嫌隙来。争吵，成为两人间的主流沟通模式。“你说事儿就说事儿，干什么老是上纲上线，升级到对我个人能力的否定？”

今年初，偶然间发现的几条微信聊天记录，彻底引

爆了这对夫妻各种不适的婚姻。“叫她‘亲爱的’，说着各种暧昧的话，一看就是恋人间的交流。”刘伶拿着丈夫的手机，再三追问，他都保持沉默。那么，离婚？丈夫想了想，又摇头。

“后来才知道，这个第三者是个和我们年龄差不多的单身女人，说对他顺从、崇拜，他很享受两人在一起的轻松。”这个“发现”让刘伶很无力，被工作、孩子缠绕的她，好像的确很久没有和丈夫花前月下了。

在丈夫的陪同下，刘伶第一次走进了“宁静港湾”，她迫切地想解决这个夫妻矛盾，让丈夫放弃婚外情。半年时间，刘伶前后共来了四次。

前三次，刘伶和婚姻咨询师肖虹谈得最多的还是孩子和情感。但丈夫一直不同意离婚，也不放弃外面的第三者。

半年后，刘伶第四次来到了“宁静港湾”。“我已离婚了，孩子跟了我。只是，为了孩子成长考虑，我们离婚不离家。”这一次面对肖虹，刘伶谈的全是孩子。她说，才5岁的女儿已意识到父母要分开，不经意间流露出不少让他们大人心疼的举动。比如，妈妈要带她看电影，女儿马上会问“爸爸去不去？”送她上学，不管楼梯再窄，女儿也一定要牵着爸爸妈妈的手，三人并排下楼。现在，刘伶最担心的，是女儿在单亲家庭长大将来会不会心里有阴影……

B 夫妻创业多年事业有成 “花心”丈夫终于回家了

这是一对宁波的中年夫妻。两个人都是高中毕业，家庭经济条件都不怎么好，经人介绍后很快结了婚。妻子说，当时她还没谈过恋爱，只是自己父母“认定”这个男人勤劳踏实，就听从了他们的建议。“这个婚，到底结得对不对，我也是经历了不少酸甜苦辣，难以说清。”

从最开始的打工，到后来两人创业一家实业公司，到了有了房子车子儿子，这个三口之家日子越过越红火。因为丈夫经常出差，妻子常常一个人守着公司，在家里带儿子、操持家务。直到有一天，公司一个员工略带深意地提醒老板娘，“X总好像和那谁关系很好啊，两人

经常单独在一起说说笑笑的……”

都说丈夫出轨，妻子是最后一个知道的。员工这话一下“点醒”了后知后觉的妻子，她不能理解的是，自己对这个家庭付出这么多，丈夫为什么还要花心？

在两人长谈了一次后，丈夫明确认识到了自己的错误，看妻子为他所犯下的错那么痛苦，也决定认真修复这段感情。“你说要我怎么做，我就完全配合。”

修复这段婚姻关系的第一件事，是夫妻俩一起去了趟婚姻家庭咨询服务中心，听取专家的分析和意见。丈夫意识到，他的花心纯粹是因为他所理解的爱仅仅是被

别人爱慕，这样就感觉自己很有价值。

“的确，结婚后我们谈工作、谈孩子，真正能静下心来谈谈我们俩的时间，太少太少了。夫妻间的情感交流时间，几乎没有。”丈夫说，他认为结婚了就安全了，回到家理所当然地四仰八叉摊在沙发上看电视，妻子站在旁边唠叨叨叨也是常态。“这样的婚姻状态，没有互相体谅和关心，更缺乏情感的流动。”

修复这段婚姻关系的第二件事，是丈夫在和外遇断掉关系后的回归家庭、妻子也敞开心扉，迎接丈夫回家。“我们谈了很多，如对方的要求和期待，希望得到怎样的回应等问题。”

免费发放富硒锅

宁波江东百寿康生物科技有限公司夏日送温暖，回馈新老客户，特向宁波市中老年朋友发放1000台富硒炒锅。

领取条件

1. 凡年满65周岁以上宁波常住人口，请携带本人退休证、身份证、老年证，到店免费申领。（教育工作者、医务工作者、劳模、军烈、事业单位、机关单位、科研单位等优先权）

2. 必须先打电话报名申请。

申请热线：0574-27866540/27866541

申领地址：宁波市江东区百丈东路168号会展中心大厦A2501



现状

两年120对夫妻婚姻问诊 两成直接原因是伴侣出轨

“伴侣出轨和家暴，是我们接到关于婚姻咨询最多的两大类问题。”“宁静港湾”婚姻家庭服务中心负责人罗红媛告诉记者，据该中心自2014年7月至今，近两年来的咨询案例不完全统计，120对有翔实记录的婚姻咨询案例中，约两成当事人将罪魁归之于伴侣婚外情。就这部分案例而言，男女出轨比例约为6:4，也就是说，不全是男方花心，红杏出墙的女方几乎旗鼓相当。

传言的“七年之痒”是否真的存在？“是的，一般在婚后5到7年，这段时间婚姻出现问题的夫妻不少。”罗红媛说，中心接到的咨询案例正

呈现出越来越年轻化的趋势，35岁到45岁这个年龄段是婚外情的高发年龄。特别是今年初至今，主动走上门来咨询的年轻男性越来越多，年龄几乎都在30多岁，他们所遭遇的都是妻子出轨。

“从谈恋爱的热恋期，到结婚前的蜜月期，这不过两三年时间。夫妻俩的爱就像银行里的存折，如果双方都只是索取，而没有进行充电、储值，随着时间越长，银行里的积蓄就越少。到最后，差不多7年左右，所剩的爱就基本压榨完了，婚姻开始出现问题甚至崩盘。”罗红媛用了银行积蓄的比喻来形容夫妻感情的变化，让人印象深刻。

提醒

婚姻问题 千万不能找娘家人调解

在采访中，有几个让记者大吃一惊的“万万没想到”。比如，遭遇伴侣出轨，最不能找的“调解人”，居然是闺蜜和娘家人。咨询师肖虹分析说，闺蜜除了听你倾诉，多半会去骂一顿出轨方，甚至鼓动你离婚；娘家人则同样难以客观，情绪激动之下，说不定还闹到单位领导那里去，让男方断了后路，彻底身心背离既有家庭。“婚姻是一个最重要的社会形态之一，如果它生了‘病’，还是求助专业咨询机构更好。”

罗红媛告诉记者，目前“宁静港湾”也开设了夫妻成长的团体课程，作为政府采购的公益项目，一对夫妻仅

需要非常少的费用就可以修习6到8次的一个阶段课程，采用小班化教学，每班只有5对夫妻，可以保持足够的私密性和交流效果。“已开了两期，反响很好，还有夫妻上了课回去发微信说，从来不知道婚姻也有课程学习的。”

来的都是些什么人？罗红媛为他们“画像”如下：年龄较轻，受过高等教育，对婚姻质量有较高追求，其中部分人有着留洋经历，所以更能接受婚姻辅导。“报名的很多，我们根据他们的时间排课，一般选在周末。”她预计，随着社会发展，未来越来越多夫妻会愿意付出更多时间，去研究如何提高婚姻质量。